



莊紫祥

榮獲兩項領航「9+2」粵港澳大灣區傑出貢獻獎 應用金融科技 共築灣區未來

大灣區金融科技促進總會會長、銀迅集團董事長莊紫祥，在早前領航「9+2」首屆粵港澳大灣區頒獎禮上，分別獲頒傑出貢獻獎(個人)及(社團)兩項殊榮。他在同日的論壇上，以過來人身份親述分享其早年在深圳的創業故事：一路走來捕捉內地市場發展機遇，旗下金融服務發展至現時擁有28間分公司，每年交易額逾10000億元，成為一家以支付為基礎、服務人民為核心的金融科技集團，業務遍及內地和東南亞。近年來，莊紫祥無論在事業成就以至社會公職上，也對大灣區金融領域與人才培養作出了積極貢獻，榮獲上述兩項重量級大獎乃實至名歸！



●特首林鄭月娥、中聯辦副主任任鴻、中央駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港特派員公署副特派員宋如安、中銀香港副董事長兼總裁孫煜等嘉賓出席領航「9+2」首屆粵港澳大灣區發展論壇暨頒獎典禮。圖右二為莊紫祥。

去年，國家主席習近平出席深圳經濟特區建立40周年慶祝大會時強調：「要積極作為深入推進粵港澳大灣區建設」，加上中央在粵港澳大灣區發展規劃中，明確了粵港澳聯手推動金融科技的發展方向，可以預見，香港的金融科技，凝聚金融、科技界企業及專業人士將繼續成為參與大灣區建設及加強大灣區與國際交流的中堅力量。

讓莊紫祥欣喜的是，廣東省及各大灣區內地城市已同意支援特區政府推出多項計劃，包括「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」及成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，提供共享工作基地，及讓香港青年享有與內地青年相同的待遇和支持，以鼓勵青年到大灣區內地城市發展。

凝聚科創精英 培養金科棟樑

由莊紫祥創辦的銀迅集團，規模遍布內地及東南亞的700多家公司，共設5個總部、8個數據中心，旗下員工及業務員逾萬人，擁有整個支付產業鏈技術，金融科技創新能力，軟體和系統研發規模，從有卡無卡消費者收單、消費終端受理、網控器流流、商戶收單交易系統，以至發卡交易系統，每一個核心環節，銀迅集團都擁有其核心技術，獲得中國銀聯、VISA和美國PCI認證，為銀行金融機構或是持牌的第三方支付公司和商戶提供專業的收單、生態圈創科支付系統和整個消費產業鏈的對接開發和服務。

最令莊紫祥感到自豪的是，銀迅集團成功將科技創新融入資金流形成一種生活模式，為人民的生活需求帶來驚喜的體驗，他成功將集團的交易系統在A(人工智能)、B(絕對保安)、C(雲端應用)、D(大數據)機器運作的四大基礎上，添加H(人性化操作)，賦予有靈魂、有生命、有感覺、接地氣的操作模式。

莊紫祥深知，金融科技公司的核心競爭是創意產品的開發和應用創新，而創意則來源於堅實的科技基礎。因此銀迅集團最核心的價值是利用高端科技，讓消費者的生活得以升華，這一切的技術與創科源於人的智慧，將普通的交易過程變得有趣，利用數據平穩地預測未來經濟起伏與消費模式，將現金流與科技結算完美融合，使整個生態圈的體驗得到革命性的提升，形成一種生活模式。

對莊紫祥來說，年輕一代打造的活潑、熱情和積極的企業文化，是金融科技持續保持創新動力的關鍵因素，所以他非常看重對技術團隊的培養，整合了來自香港及內地優秀的科技精英，每年舉辦眾多培訓、團建活動，並時刻對表現突出的員工進行表彰和獎勵，為進一步拓展灣區、「一帶一路」業務儲備了一支團結、專業、充滿熱誠和拚勁的強大團隊。他更致力於為青年提供舞台及創造發展機遇，包括提供學習、實習、工作的機會，為金融科技行業培養更多人才。

應用金融科技 共築灣區未來

莊紫祥坐擁龐大金融支付王國的強橫實力，卻始終認為金融科技不單是純粹為金融機構提供創新技術，更相信可以為人民的優質生活注入現代感、幸福感、優越感和時代感。

2019年4月，他親自構思、推進和創辦的「大灣區金融科技促進總會」舉行了成立典禮暨大灣區金融科技创新論壇，財政司司長陳茂波、中聯辦副主任陳冬等逾400位嘉賓、業界翹楚和專家學者見證總會成立，共同聚焦粵港澳大灣



●莊紫祥(左一)主禮「同心撐青年·港澳青年實習就業計劃」。

●2019年4月大灣區金融科技促進總會舉行了成立典禮暨大灣區金融科技创新論壇。



●莊紫祥(右一)榮獲傑出貢獻獎(個人)。

區金融科技的最新趨勢和發展環境，為大灣區金融科技未來發展出謀獻策。

莊紫祥重申，秉持創會宗旨，大灣區金融科技促進總會專注於金融科技，凝聚金融、科技界企業及專業人士，積極參與大灣區建設；依托香港，讓香港成為「走出去」、「引進來」的跳板，加強大灣區與國際間的交流；對接資源，促進創新金融產品的成果轉化和落地；為業界提供服務，提供專業培訓，提升金融創科力量；致力建立一套行業認證體系，規範金融科技的應用和安全標準等。

緊抓互聯互通升級轉型機遇

對於領航「9+2」獎項的嘉許，莊紫祥衷心感謝各合作夥伴、客戶及好友的支持，近年，隨着科技飛速發展，金融科技的概念逐漸成為業界發展的重要路向，也是引領經濟發展的重要動力，他為此致力將銀迅集團提升優質服務，緊抓互聯互通、升級轉型的機遇，期為大灣區金融科技發展作出更大貢獻。同時，他帶領大灣區金融科技促進總會秉持宗旨，堅定信心，發揮好平台的作用，繼續推動金融科技的發展，為粵港澳大灣區的發展作出新的、更大的貢獻。

莊紫祥強調，集團團隊有着肩負社會企業責任的決心，他承諾帶領員工在金融科技支付的專業上付出才華，為祖國和香港的繁榮繼續貢獻力量。

莊紫祥表示，十三屆全國人大常委會第二十七次會議審議通過關於修訂香港基本法附件一、附件二的議案，這標誌着「愛國者治港」原則有了重要制度性保障，也表明符合香港實際的民主制度進入了新的發展階段。他對此堅決擁護，並將全力支持特區政府做好本地相關法律的修訂工作。



●莊紫祥(右三)創辦的大灣區金融科技促進總會榮獲傑出貢獻獎(社團)。

勸勉青年立足香港 擁抱灣區「兄弟城市」

早年勇闖深圳創業，莊紫祥身上是「沒錢的」，只好找朋友借了一個地方，放下兩張枱、兩張椅子開展創業旅程，他透過把握內地市場的發展機遇，一路走來「有血有汗」發展至現時有28間金融服務分公司，今天成就了一番事業。莊紫祥以「過來人」身份勸勉香港年輕人，必須「勇敢一點」踏出第一步，好好把握大灣區面前機遇。

「對比當年，現時大灣區的交通方便很多，而且時下年輕人比上一代人更強大，無論是背景、時機都比以前還要好。如果認為大灣區創業太難，我建議，可以在深圳先找一份工作，累積經驗觀察市場，假如膽子夠大，日後不妨善用政府提供的資助計劃嘗試創業，內地政府亦提供很多對接平台機遇，相信年輕人不會感到後悔。」

多年來，莊紫祥鼓勵港青投身大灣區發展前程，已成為他主力倡議的社會責任，他的心得是讓年輕人切實感受「過來人」前輩的疼愛，他指，隨着粵港澳大灣區規劃綱要的出台，香港被定位為大灣區「中心城市」，與其他城市優勢互補，其前景肯定會越來越瑰麗。莊紫祥認為，對香港青年來說，大灣區意味著一個更廣闊的舞台，融入大灣區代表着人生的更多可能。

「很多人總是單單鼓勵年輕人北上，而忽略了香港本身已身處大灣區核心；因此，國家的『內循環』當中包括了大灣區的『小內循環』，年輕人能立足香港才可以發揮專長，繼後通過內地大灣區9個城市互聯互通的機遇潛力，藉此擴大『內循環』領域接連全國以至國際。試問如果所有社會精英都往大灣區發展，香港的民生、事務誰來關心？」

在莊紫祥看來，立足香港等同站在大灣區之首，相信這個宏觀的視野，是港青需要具備的思想和勇氣，他相信以這樣「推廣」方式，或許可以讓香港年輕人比較容易明白，不必北上也能夠發揮自身優勢，積極促進大灣區城市群的互聯互通、深度合作，他坦言，香港、深圳乃至整個廣東，發



●銀迅集團董事長莊紫祥

展金融科技创新有得天獨厚的優勢，令粵港澳大灣區具備成為創新金融科技高地的條件。

「相信大灣區豐富的創新因素、成熟的資本市場及完備的產業體系，將會成為金融科技及業務創新的港灣，也會為香港帶來新的機遇，促進香港由聯繫人轉變為更積極的參與者。」

莊紫祥續指，大灣區的居民能以廣東話溝通，文化相對較接近，年輕人到當地會較快適應。而且香港人普遍都掌握兩文三語，在內地工作有優勢，較易找到工作，加上內地稅制改革，亦為港人提供到稅務優惠。

回顧過去的一年，全球經歷新冠肺炎疫情的影響，世界各國普遍面對經濟衰退、失業率上升等問題，香港作為外向型經濟體難以獨善其身，可以預料今年的就業市場不表樂觀，所以大灣區計劃無疑是香港青年就業的曙光。在莊紫祥看來，大灣區擁有龐大的市場，突出的創科成果，加上完備的生產配套，吸引大量高端企業及具全球影響力的科技公司於區內設立總部，本港不少知名企業多年前亦已進駐大灣區內地城市，帶動整個灣區及各城市蓬勃發展，即使在新冠肺炎疫情的影響下，其經濟仍可繼續向前飛馳，為青年帶來可見的發展空間。由此可見，粵港澳大灣區不但能為香港提供經濟發展的新動力，也是香港疫情後恢復經濟的重要機遇所在。

「所以香港應積極利用自己在金融、科技方面的先進經驗，整合大灣區資源，為科研項目創造對接機會，促進創科成果轉化。同時，積極與業界分享金融科技、創科創新的市場資訊，為業界提供培訓、學習和提升自己的機會。」